



### 首次!全国人大常委会听取国家监委专项工作报告

# 我国六年追回外逃人员7831人

据新华社电 8月10日,十三届全国人大常委会第二十一次会议听取了国家监察委员会关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。这是全国人大常委会首次听取国家监委专项工作报告。

加强反腐败国际追逃追赃工作,是以习近平同志为核心的党中央立足新时代全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新形势新任务作出的重大决策部署。十三届全国人大一次会议通过宪法修正

案和监察法,产生国家监察委员会,依法赋予反腐败国际合作、加强对反腐败国际追逃追赃和防逃工作的组织协调等重要职责。同时,全国人大及其常委会制定完善相关法律,组织开展调研,实施有力监督,为反腐败国际追逃追赃提供重要法治和工作保障。根据宪法和监察法规定,国家监察委员会对全国人民代表大会及其常务委员会负责,并接受其监督。

10日,国家监察委员会主任杨

晓渡代表国家监委向全国人大常委会作了关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。报告显示,2014年至2020年6月,共从120多个国家和地区追回外逃人员7831人,包括党员和国家工作人员2075人、“红通人员”348人、“百名红通人员”60人,追回赃款196.54亿元,有效削减了外逃人员存量;其中,国家监委成立以来,共追回外逃人员3848人,包括党员和国家工作人员1306人、“红通人员”116

人、“百名红通人员”8人,追回赃款99.11亿元,追回人数、追赃金额同比均大幅增长,改革形成的制度优势进一步转化为追逃追赃领域治理效能;新增外逃党员和国家工作人员明显减少,从2014年的101人降至2015年31人、2016年19人、2017年4人、2018年9人、2019年4人,有力遏制住外逃蔓延势头。

报告介绍,我国积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等多边框架下的反腐败合

作,与28个国家新缔结引渡条约、司法协助条约、资产返还与分享协定等43项,国家监委与10个国家反腐败执法机构和国际组织签订合作协议11项,初步构建起覆盖各大洲和重点国家的反腐败执法合作网络。

专家表示,国家监委向全国人大常委会作专项工作报告体现宪法要求,符合监察法规定,一方面体现出人民对权力的监督,另一方面也有利于进一步推动国家监察体制改革深化发展。

### 7月份CPI同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点

# CPI涨幅扩大,我国物价走势如何

据新华社电 国家统计局8月10日公布的数据显示,7月份全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么?下一步物价走势如何?记者采访了相关人士。

## 食品价格上涨 拉高CPI涨幅

近一个月来,上海市民周青明显感觉菜价上涨了。“青菜、大白菜等叶菜涨价比较明显,猪肉和鸡蛋价格也比前一段涨了不少。不过夏季水果大量上市,价格还算稳定,就多买了一些。”她说。

“食品价格上涨,是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响,呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.68个百分点。其中,猪肉价格同比上涨85.7%,影响CPI上涨约2.32个百分点;鲜菜价格上



8月10日,消费者在枣庄市一家超市选购水果。新华社发

涨7.9%,影响CPI上涨约0.19个百分点;鲜果价格下降27.7%,影响CPI下降约0.6个百分点。

与6月相比,7月份猪肉价格上涨10.3%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说,近期,随着餐饮服务逐步恢复,猪肉消费需求持续增加,而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响,供给仍然偏紧。受不利天气影响,鲜菜价格与上月相比环比上涨了6.3%。由于蛋鸡存栏减少,夏季产蛋率有所下降,鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨,环比上涨了4%。

## 非食品价格平稳 核心CPI走低

从同比数据看,7月非食品价格由上月上涨0.3%转为持平。其中,医疗保健价格同比上涨1.6%,交通和通信价格下降4.4%。

董莉娟说,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点。据测算,在7月份2.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为2.9个百分点,新涨价影响约为-0.2个百分点。

“综合来看,本月CPI同比涨幅虽然略有回升,但主要受食品价格及翘尾因素影响,且当前核心CPI降至低点,物价总体可控。”中国民生银行首席研究员温彬分析。

## 预计三季度以后 猪肉供应持续改善

7月CPI涨幅有所扩大,当前物价平稳运行的基础是否牢固?

“总的来看,维持物价总水平的基础牢靠,且稳的因素将进一步增多。短期看,生猪和猪肉供应仍然偏紧,但保供稳价的利好因素正在增多,预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。随着汛期对局部生产和调运的季节性影响逐步褪去,肉菜蛋等食品的结构性价上涨压力也将缓解。”郭丽岩说。

郭丽岩分析,展望到年底,猪肉、菜、蛋等食品价格持续大幅上涨概率不大。加之未来数月CPI中猪肉价格的对比基数抬升,猪肉等肉类对CPI的拉涨影响会逐步下降。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示,下半年翘尾因素将明显减弱,预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓,全年呈现“前高后低”走势,预期调控目标有望较好完成。

# 《财富》世界500强排行榜发布 中国公司数量首超美国 山东五家企业上榜

8月10日,《财富》世界500强排行榜发布。最引人注目的变化无疑是中国大陆公司实现了历史性跨越:今年,中国大陆(含香港)公司数量达到124家,历史上第一次超过美国(121家)。加上台湾地区企业,中国共有133家公司上榜。

今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入达到33万亿美元,创下历史新高,接近中美两国GDP的总和。进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从248亿美元提高到254亿美元。

在盈利方面,沙特阿美仍以882亿美元的利润位居榜首。伯克希尔-哈撒韦紧随其后,以814亿美元的利润位列第二,苹果则退居第三。工、农、建三大中国银行继续位列利润榜前10位。微软公司凭借云业务的出色表现,利润同比暴增近137%,进入利润榜10强,位居第五。

今年《财富》世界500强排行榜一共有25家新上榜和重新上榜公司,其中新上榜的中国公司有8家,它们是上海建工,深圳投资控股,盛虹,山东钢铁,上海医药,广西投资,中国核工业和中煤能源。

今年位列《财富》世界500强榜单的山东企业共有5家,分别是:山东能源集团以518.93亿美元的收入排名第212位,比去年下降一位,是连续第9年上榜;兖矿集团以413.23亿美元收入排名第295位,相比去年上升了23位;山东魏桥创业集团以404.26亿美元排名第308位,相比去年下滑35位,这已是魏桥创业集团连续第二年排名下滑,去年排名曾下滑88位;海尔智家股份有限公司以290.60亿美元收入排名第435位,相比去年上升13位;山东钢铁集团以277.55亿美元的营业收入排名第459位,首次上榜。

值得注意的是,山东能源集团与兖矿集团已在7月份整合为新的山东能源集团,两家合并后932.16亿美元的收入,可以排名总榜单第81位,位于英国保诚集团(937.36亿美元)之后;而在中国的上榜企业中,可以排在第21位,位于中国华润公司之后、中国第一汽车集团公司之前。

从所在城市看,山东的5家上榜企业,有2家总部位于济南,邹城、滨州、青岛各有1家。

综合中新经纬等

# 中方反制! 外交部宣布制裁11名美方人士

本报讯 中国外交部发言人赵立坚8月10日在例行记者会上宣布,中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的11名美方人士实施制裁。

赵立坚表示,美国国务院和财政部以所谓破坏香港自治为由,宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员。美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对、予以强烈谴责。

他宣布,针对美方错误行径,中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米,联邦众议员史密斯,以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际事务民主协会总裁米德伟、美国国际共和研究所总裁特温宁、人权观察执行主席罗斯、自由之家总裁阿布拉莫维茨实施制裁。

据央视视

## 国务院港澳办、香港中联办、香港特区政府: 坚决支持,是维护国家利益必要举措

8月10日,国务院港澳事务办公室发言人,中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人,香港特别行政区政府发言人分别发表谈话,表示坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

香港中联办发言人表示,美国借口香港国安法实施所谓制裁,一心盼望的是香港越乱越好,全力以赴的是趁火打劫制造“颜色革命”。在事关

中国主权、安全、发展利益等重大问题上,我们必须将寸土必争、寸步不让。

香港特区政府发言人表示,美国政府针对中央人民政府及特区政府官员实施所谓制裁,行为卑劣及无耻,香港市民与全国人民一样,无不感到愤慨。中央政府对11名美方人士实施制裁,属维护国家利益的必要举措,特区政府全力支持,并全面配合执行。

据央视视

## 国务院港澳办发言人: 坚决支持香港警方依法拘捕黎智英等7人

国务院港澳事务办公室发言人8月10日发表谈话表示,坚决支持香港特别行政区警方当日依法对黎智英等7人采取的拘捕行动,强调对勾结外部势力危害国家安全的反中乱港分子必须依法严惩。

发言人表示,香港一些反中乱港分子长期以来“逢中必反”,投靠外国和境外势力,充当其政治代理人,协助其干涉香港事务,对中国进行分裂、颠覆、渗透和破坏活动。在“修例风波”中,他们频频窜访外国告“洋状”,推动美国通过涉港法案,乞

求美国对华和对港制裁,并与美国驻港总领馆官员密会,合谋实施不可告人的勾当。可以说,美国之所以如此肆无忌惮地插手香港事务,在香港制造乱局,正是因为其在香港扶植和豢养了这些政治代理人,里应外合,狼狈为奸。

发言人指出,反中乱港分子勾结外部势力实施的行为和活动,严重威胁国家安全,破坏香港繁荣稳定,损害香港市民根本利益和福祉。对黎智英等人依法惩处,是法治的必然要求。

据新华社

相关新闻